



四大與其三房人輪流赴醫院照顧他，心情沉重。

賭王何鴻燊八十七歲高齡，腦卒中昏迷，住了兩個多月，雖已恢復部分意識，但仍完全記憶，希望當高齡時恢復活動能力。

**賭**  
王患血癌中風至今，仍未出  
院。患者人士說，賭王四房  
太太及子女，很細心地照顧他，  
每次採樣後面對鏡子，都看得若無其事。  
只因不無公私，仲母陳采華，便係唔係  
可稱得母女，仲母陳采華，便係唔係  
唉！但入院咁耐，根本不完全清醒。

而家仲係睇查，如果真係咁精神，就  
影張相發佈家聲嘅！」

根據醫院人

能活動，上週由朱經理轉入養和醫院  
後，接受全港只得一間的光子斷層掃

描器檢查，檢測肺部積氣情況，院方不  
肯透露結果，「已經好反覆，幾吃兩

次跌倒，最初跌倒唔去過（跌倒），食

堵血管係唔去，但無幾耐又充番血，培

食又累，細胞受損，這亦解釋為何佢要  
而家都未醒。」

由於賭王神志不清，不能自行進

食，每日要靠鼻胃管營養，以及在氣

管插了一個氣孔抽吸，最初入住港安深

圳亞都麗緻，住了兩個多月，雖已恢復部分意識，但仍完全記憶，希望當高齡時恢復活動能力。

賭王中風入院至今，已超過兩個月，但依然神志不清，不能認人，又不能落床走動，上週由港安醫院轉入養和醫院後，醫生發現他能自行呼吸，毋須依靠機器，於是建議他進行高壓氧療法，希望靠「吸氧」令他盡快甦醒。

高壓氧治療近年在內地甚為流行，成為不少瘤癥患者

的「最後希望」。○五年在執勤時被匪徒用刀割斷頸喉，全

身癱瘓的警員朱經理，以及○二年在英威旅遊時遇上火車意外，以致南熱的鳳凰衛視主播劉海君，都曾用此治療達至消

腫。本港昂船洲水警基地更有一部高壓氧艙，何家上下都希望，賭王今次能算「入艙」得救。

# 搶救 賭王



俗稱潛水艇的高壓艙，是治療水肺病的

必需品。

本港昂船洲水警基地設置的高壓

艙，是由皇家香港海

軍負責，回來後由海防處管理，原本

是治療潛水員在深水海勤後急速上水，

一小時，恢復後會有潛水官幫忙迅速。

消防處發言人表示，○七年加壓室

開始，把高壓氧開始給需要病患者，

包括一氧化碳中毒、中風等作治療之

用，費用不菲，每名病人每次吸氧約

半小時，之後會有醫護官幫忙迅速。

消防處發言人表示，○七年加壓室

須是公立醫院病人，由醫管局醫生轉介

才可使用，這幾位賭王的主要醫生常

見，「賭王住家有高壓艙，一萬六

千蚊一晚，吸氧時佔據整個睡房，食和

聽話比喺頭等客艙還好多，方便太

仔女探病，而家有人希望政府可以

幫手，如果咁得，就豁出去大推嘢。」

為什麼醫生極力推薦賭王做高壓

艙，因為吸氧，你活有無效。」

曾赴美國修學高壓氧治療的家庭專

科醫生Ronald L. Gofman說，「我外傷後，竟

可自行慢步走。」由唔

到行到，你活有無效。」

據悉，英國修學高壓氧治療的家庭專

科醫生Ronald L. Gofman說，「我外傷後，竟

可自行慢步走。」由唔

到行到，你活有無效。」

據悉，英國修學高壓氧治療的家庭專

科醫生Ronald L. Gofman說，「我外傷後，竟

可自行慢步走。」由唔

到行到，你活有無效。」

四大與其三房人輪流赴醫院照顧他，心情沉重。



四大與其三房人輪流赴醫院照顧他，心情沉重。

朱母說兒子經過高壓氣治療後，已可進食流質食物。



前廣播電視主播劉海若（右）做了高壓氣治療，已清醒，能開口說話及走動。  
○四年更訪港，著為道謝請飲主席席副長座。



## 朱振國、劉海若有起色

除了水警基地，內地不少醫院亦有  
「一個個奇蹟」出現：一名中煤氣毒病者  
送院時奄奄一息，進入高壓氣氧艙後甦  
醒，另一名內地產婦產子後昏迷，醫生  
任凌輝教授表示，治療對病情有幫助，  
劉之後神志恢復清醒，開口說話，能夠  
站立及短距離行路，康復退想。

## 年紀太大是問題

不過，知情人士指出，賭王仍未知  
何時會接受高壓氣治療，除了擔心醫  
局不批准使用水警高壓艙外，賭王病情  
反覆及年紀大亦是另一個變數，「而家  
醫生都睇住坐情況，始終賭王都八十幾  
歲，比朱振國同劉海若老好多（朱三十  
五歲，劉四十二歲），身體係咪支持得住  
入個艙都成問題，返大陸舟車勞頓更加  
驚，當然大家都想有奇蹟出現，希望他

藍明權指出，腦細胞損壞的病人，最佳採用高壓氣治療是開腦手術後兩個月至一年內，「患者要病情穩定，最少持續半小時自行呼吸正常，才可進入高壓氣艙吞氣入腦。」他說，兩賭王開腦手術至今已超過兩個月，加上已能自己呼吸，已符合條件。

不過，高壓氣治療亦會產生不少副作用，包括因高壓造成肺部、耳膜及鼻竇的壓力傷害，太高濃度氣氛可能造成抽搐，視力亦會有影響。治療後可能使水品便變硬等。而高壓氣的臨床治療個案不多，目前仍未受醫學界公認為主流醫學。

朱母向記者說，朱振國治療後嘴部能輕微移動，進食流質食物，「嘴都得，飲到流質，增加血液循環就好好  
多，到後期胃喉都拔埋。」

朱母憶述當時她在廣州醫院內目睹

高壓氣成為不少重病患者的「最後希望」，除「朱振國，〇二年在英國旅遊時遇上火車意外，以致癱瘓的亂亂着根主診醫生，北京宣武醫院精神科任凌輝教授表示，治療對病情有幫助，劉之後神志恢復清醒，開口說話，能夠站立及短距離行路，康復退想。



賭王上岸期間夜歸院養和，檢查腦部缺血情況。